

## ΕΝΤΥΠΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

### Σύνδεση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων με Συμψηφισμό Μετρήσεων (Net Metering) σε Οικίες και σε Υποστατικά μη Οικιακών Καταναλωτών

ΑΡ. ΑΙΤΗΣΗΣ

ΑΡ. ΠΕΛΑΤΗ

ΑΡ. F.I

**ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΑΠΟ ΑΙΤΗΤΗ** - Βλέπε στο πίσω μέρος κατάλογο Απαιτούμενων Δικαιολογητικών και Εγγράφων  
Αιτήσεις χωρίς τα απαραίτητα έγγραφα δεν θα παραλαμβάνονται

#### Στοιχεία Αιτητή - Πελάτη

1 Ονοματεπώνυμο Αιτητή - Πελάτη   
 Αρ. Ταυτότητας/Διαβατηρίου

2 Διεύθυνση Αλληλογραφίας (οδός, αριθμός, Τ.Θ.)   
 Πόλη/ Χωριό  Ταχ. Κώδικας

3 Τηλ. Οικίας  Τηλ. Εργασίας  Κινητό   
 Φαξ  E-mail

#### Στοιχεία Υποστατικού/ Τεμαχίου προς Εξυπηρέτηση

4 Οδός/ Αριθμός  Πόλη/ Χωριό  Τ.Κ.

5 Τεμάχιο/ α  Φ/ Σχ  Συμπλ.

6 Όνομα ιδιοκτήτη

7 Ποσοστό ιδιοκτησίας (επιλέξτε  ανάλογα με την περίπτωση) Όλο  Μερίδιο

8 Αρ. Λογαριασμού  Αρ. Μετρητή

#### Υπηρεσίες

9 Όνομα Ηλεκτρολόγου   
 Αρ. Άδειας  Αρ.Τηλ.

10 Διασύνδεση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων με Συμψηφισμό Μετρήσεων Έκδοση Τελικών Όρων   
 Όνομα Προμηθευτή/ Εγκαταστάτη Συστήματος

A) Τεχνικά Στοιχεία για νέο σύστημα: Ισχύς σε kW  Μονοφασικό  Τριφασικό

B) Τεχνικά Στοιχεία για αναβάθμιση υφιστάμενου συστήματος: Άυξηση Ισχύος από  kW σε  kW Μονοφασικό  Τριφασικό

Γ) Τεχνικά Στοιχεία για αντικατάσταση Μετατροπέα Πλαισίων υφιστάμενου συστήματος: Ισχύος:  kW Μονοφασικό  Τριφασικό

Δ) Αριθμός Αίτησης Υφιστάμενης εγκατάστασης:

11 Κατηγορία Αίτησης

Κατηγορία 1: Ευάλωτες και ευπαθείς ομάδες οικιακών καταναλωτών, δικαιούχοι χορηγίας

Κατηγορία 2: Οικιακοί καταναλωτές, δικαιούχοι άνευ χορηγίας

Κατηγορία 3: Κτίρια μη οικιακών καταναλωτών άνευ χορηγίας

12 Σχόλια/ Παρατηρήσεις

#### Για Υπηρεσιακή Χρήση

Σχόλια Μελετητή  
 Όνομα Μελετητή

Δηλώνω υπεύθυνα ότι: α) τα στοιχεία που έχω δώσει είναι ορθά λαμβάνοντας υπόψη τις συνέπειες του Νόμου περί ψευδών δηλώσεων, β) έλαβα και υπέγραψα το Γενικό Έντυπο Συγκατάθεσης με το οποίο η ΑΗΚ με πληροφορεί για τα δικαιώματά μου με βάση τις πρόνοιες του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων ΕΕ 2016/679 και της εκάστοτε εν ισχύ εθνικής Νομοθεσίας, όπως αυτά εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.

## ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ

1. Μελέτη Διαστασιολόγησης, η οποία θα πρέπει να συνοδεύεται με τα δικαιολογητικά/στοιχεία που έλαβε υπόψη του ο Μελετητής.
2. Αντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού της Αρχής Ηλεκτρισμού στο όνομα του αιτητή που να αφορά το υποστατικό / οικία στο οποίο θα γίνει η εγκατάσταση του ΦΒ συστήματος. Ο αιτητής και το πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδόθηκε ο πρόσφατος λογαριασμός της ΑΗΚ θα πρέπει να είναι το ίδιο άτομο ώστε να μπορεί να γίνεται ο συμψηφισμός των Μετρήσεων. Στις περιπτώσεις όπου το πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδίδεται ο λογαριασμός της ΑΗΚ είναι διαφορετικό από τον αιτητή, τότε θα πρέπει να διευθετείται, από τους ενδιαφερόμενους, αλλαγή (μεταφορά) του ονόματος του λογαριασμού της ΑΗΚ στο όνομα του αιτητή. Το παρόν δικαιολογητικό δεν απαιτείται για νέες κατοικίες.
3. Αντίγραφο τεχνικών προδιαγραφών του κατασκευαστή και δήλωση συμμόρφωσης (EC Declaration Conformity) με τις συναφείς ευρωπαϊκές οδηγίες της σήμανσης CE του εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί, ΦΒ πλαίσια, μετατροπείς τάσης (inverter) και βάσεις στήριξης. Οι προμηθευτές/εγκαταστάτες που εκπροσωπούν τους αιτητές θα υποβάλουν μια φορά σε κάθε περιφέρεια τον Τεχνικό Φάκελο με τα αντίγραφα των τεχνικών προδιαγραφών του κατασκευαστή για κάθε σύστημα/μηχάνημα ή εξοπλισμό που πρόκειται να εγκαθιστούν (πλαίσια, μετατροπείς τάσης, βάσεις στήριξης, κτλ.).
4. Υπεύθυνη δήλωση από τον αιτητή ότι επιθυμεί η αίτηση του να ενταχθεί στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος (αφορά μόνο τους δικαιούχους Χορηγίας του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης).
5. Αντίγραφο του τίτλου ιδιοκτησίας της κατοικίας/κτιρίου στην οροφή της οποίας θα τοποθετηθεί το σύστημα ή δίπλα από την οποία θα τοποθετηθεί το σύστημα (ή νόμιμο αποδεικτικό στοιχείο χρήσης του υποστατικού)<sup>α</sup>. (Στην περίπτωση προσωπικών κατοικιών για τις οποίες δεν υπάρχει τίτλος ιδιοκτησίας θα υποβάλλεται η σχετική άδεια χρήσης προς το δικαιούχο ή συμβόλαιο του υποστατικού. Επίσης, στην περίπτωση νεόκτιστων κατοικιών για τις οποίες δεν υπάρχει τίτλος ιδιοκτησίας θα πρέπει να υποβάλλεται το σχετικό πωλητήριο έγγραφο και η απόδειξη κατάθεσης του στο Τμήμα Κτηματολογίου, ενώ σε περίπτωση ανέγερσης οικιστικής μονάδας σε ιδιόκτητο τεμάχιο να υποβάλλεται η άδεια οικοδομής).
6. Συγκατάθεση ιδιοκτητών<sup>β</sup> της οικίας/υποστατικού για την πραγματοποίηση της εν λόγω εγκατάστασης στην οικία/υποστατικό (αφορά μόνο τις περιπτώσεις που οι ιδιοκτήτες είναι παραπάνω από ένας καθώς και τις περιπτώσεις που ο αιτητής δεν είναι ιδιοκτήτης
- της κατοικίας/κτιρίου αλλά διαμένει μόνιμα στην συγκεκριμένη κατοικία/κτίριο). Νοείται ότι δεν απαιτείται συγκατάθεση όλων των συνιδιοκτητών της γης επί της οποίας βρίσκεται η οικία/υποστατικό.
7. Άδεια Οικοδομής της κατοικίας/κτιρίου στην οροφή της οποίας θα εγκατασταθεί το Φωτοβολταϊκό Σύστημα. Σε περίπτωση όπου το σύστημα θα εγκατασταθεί στο έδαφος θα πρέπει να υποβληθεί αντίγραφο της άδειας οικοδομής της κατοικίας/κτιρίου που βρίσκεται εντός του ίδιου τεμαχίου<sup>γ</sup>.
8. Βεβαίωση Μόνιμης Διαμονής<sup>δ</sup> (μόνο για αιτητές που δεν έχουν Κυπριακή Υπηκοότητα).
9. Πρόσφατο τοπογραφικό σχέδιο του οικοπέδου/τεμαχίου στο οποίο βρίσκεται το υφιστάμενο νόμιμο υποστατικό.
10. Βεβαίωση από τον κατασκευαστή/εγκαταστάτη για τη δυνατότητα ασφαλούς εγκατάστασης του Φ/Β συστήματος στην εν λόγω κατοικία/κτίριο ως προς την ανθεκτικότητα/αντοχή της οροφής υπογεγραμμένη από αρμόδιο Πολιτικό Μηχανικό, εγγεγραμμένο στο ΕΤΕΚ.
11. Κατ' αρχήν έγκριση από το Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞΕ ότι ο αιτητής είναι δικαιούχος Χορηγίας (αφορά μόνο τους δικαιούχους Χορηγίας - Κατηγορία Α.1).
12. Πιστοποιητικό ικανότητας εγκαταστάτη που παρέχει η αρμόδια αρχή στους εγγεγραμμένους στην κατηγορία Γ: Εγκαταστάτες ηλιακών φωτοβολταϊκών συστημάτων του Μητρώου εγκαταστατών μικρής κλίμακας συστημάτων ΑΠΕ σύμφωνα με τους περί Προώθησης και Ενθάρρυνσης της Χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας Νόμους του 2013 μέχρι (Αρ. 2) του 2015<sup>ε</sup> και τους σχετικούς κανονισμούς που εκδίδονται βάσει του άρθρου 44. Σημειώνεται ότι για την εγγραφή ικανοποιητικού αριθμού εγκαταστατών στο σχετικό Μητρώο, δίνεται μεταβατική περίοδος, η οποία θα είναι σε ισχύ μέχρι σχετικής Ανακοίνωσης του αρμόδιου Υπουργού, κατά την οποία εναλλακτικά θα μπορούν να υποβάλλονται τα στοιχεία εργολήπτη (εγκαταστάτη/προμηθευτή) και κατάλογο με τα στοιχεία του απασχολούμενου προσωπικού.

### Σημειώσεις:

1. Όσον αφορά την Κατηγορία Α.2, δεν εφαρμόζονται τα σημεία 8 και 11.
2. Για τους αιτητές οι οποίοι έχουν ήδη υποβάλει αίτηση και ζητούν επέκταση (ή μείωση) της εγκατεστημένης ισχύος δεν εφαρμόζονται τα σημεία 3 (εκτός για το νέο εξοπλισμό), 5, 6, 7 και 8.

<sup>α</sup> Στην περίπτωση που ο τίτλος ιδιοκτησίας και ο λογαριασμός ηλεκτρικού ρεύματος είναι στο όνομα αποβιώσαντα και αιτείται συγγενής πρώτου βαθμού που διαμένει μόνιμα στην συγκεκριμένη οικιστική μονάδα αλλά δεν έχει Διαχειριστήριο έγγραφο ο αιτητής θα πρέπει να προσκομίσει ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ, πιστοποιημένη από τον Κοινοτάρχη της περιοχής/ενορίας του ή από Πιστοποιημένα Υπάλληλο ότι είναι συγγενής πρώτου βαθμού και διαμένει μόνιμα στην συγκεκριμένη οικιστική μονάδα καθώς επίσης και Πιστοποιητικό Θανάτου.

<sup>β</sup> Σε περίπτωση που οι αιτητές κατοικούν σε τουρκοκυπριακές κατοικίες ή συνοικισμούς αυτοστέγασης, θα πρέπει να παρουσιάζεται σχετική εξουσιοδότηση από την αρμόδια Επαρχιακή Διοίκηση.

<sup>γ</sup> Στις περιπτώσεις που δεν υπάρχει υποστατικό και το Φ/Β σύστημα θα χρησιμοποιηθεί για σκοπούς ύδρευσης θα πρέπει να προσκομιστεί άδεια οικοδομής για την εγκατάσταση του ΦΒ συστήματος.

<sup>δ</sup> Αφορά μόνο αιτητές που δεν έχουν Κυπριακή Υπηκοότητα και οι οποίοι θα πρέπει να προσκομίσουν βεβαίωση Μόνιμης Διαμονής από το Υπουργείο Εσωτερικών-Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης ή έξι (6) τουλάχιστον πρόσφατους λογαριασμούς της ΑΗΚ στο όνομα του αιτητή ή βεβαίωση ότι για ένα χρόνο τουλάχιστον υπάρχει λογαριασμός στην ΑΗΚ και αφορά την εν λόγω οικιστική μονάδα.

<sup>ε</sup> Ν.112(Ι)/2013, Ν.121(Ι)/2015, 157(Ι)/2015